



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

№56 (8733)

ЧЕТВЕРГ

23

Мая

2002 год

На оперативке у главы

## Организованность и порядок во всем

На оперативном совещании у главы администрации основное внимание уделялось двум вопросам - ход весенне-полевых работ и благоустройство населенных пунктов. Фарит Киньбулатович отметил, что в силу погодных условий посевные дела затягиваются, в целом же в хозяйствах района соблюдаются сроки посевов. Отметил хорошую организацию посевных работ в сельхозпредприятиях им. Фрунзе, "Новый путь", "Красный доброволец", "Матраевский", "Маканский" и др. Неплохо начали работу в СПК "Красное знамя", им. Калинина. Также обратил внимание сбравшихся на вопросы подготовки к следующей важной сельхозкампании - сенокосу. При этом просил глав местных администраций организовать население на заготовку кормов для личного подворья.

Что касается благоустройства работ, то глава администрации потребовал до конца месяца навести порядок в соответствии санитарным требованиям на мусоросвалках, скотомогильниках. Требуется обновить въездные арки, указатели населенных пунктов, автобусные остановки и т.д. Тут же произошло, что отдельные руководители подходят к вопросам благоустройства, своих производственных участков чисто формально, красят заборы нестойкой краской. Благоустроенное село, чистая территория - это все наше с вами, поэтому к проводимым субботникам, мероприятиям по благоустройству стоит относиться не галочки ради. В конце месяца комиссия администрации, обезжаживая каждый на-

селенный пункт района, оценит результаты благоустройства работ, подведет итоги объявленного двухмесячника.

Одна из проблем, на которую обратил внимание глава администрации - это беспорядок в организации пастбищ скота индивидуального сектора. Уже с первых дней сезона имеются факты потравы посевов хозяйств, забоя бесхозного скота. Глава потребовал от глав местных администраций организовать пастбище не только коров, но и телят, благо на то сегодня есть выгоны.

Требуется серьезно и ответственно заняться этим вопросом. Ну, а к нерадивым владельцам скота остается применять самые строгие меры административного воздействия.

На оперативном совещании с информацией о закупке молока у населения выступил Ф. Ишкильдин, главный зоотехник УСХ и П. На сегодня у населения насчитывается около 10 тыс. голов скота. Организация закупа продукции у населения - это в интересах социальной защиты населения. Формы организации этого дела могут быть самыми различными. Погасить долг прошлого года перед молоко-сдатчиками намерены в течение мая-июня месяца.

Из доклада на оперативке начальника РОВД А. Языкова за прошедшую неделю составлено 113 административных протоколов, в том числе 20-за нарушение правил регистрации граждан, 40-за нарушение санитарных норм содержания территорий, 15-за нарушение правил рыболовства.

Наш корр.

-Если позволит погода, то мы уже за два-три дня закончим посев зерновых, - заверил нас при встрече бригадир полеводческой бригады СПК "Новый путь" Мир Самигуллович Каипов. Всего у нас под пашней находится 3050 гектаров, в том числе под зерновые отвели 2650 гектаров. Только по нашей, Новоизирганской бригаде, в поле ежедневно выходит пять сеялочных агрегатов. В оптимальные сроки сумели посеять овес на 116 гектарах, подсолнечник на семена на 200 и ячмень на 900 гектарах. Ежедневно засеваем площадь в 260-270 гектаров. Остается на сегодня засеять еще около 500 гектаров пшеницы. Стартуют наши механизаторы, работают с полной отдачей.

Ранним утром над полями бригады прошли дожди, и механизаторы решили подождать до обеда, когда подсохнет почва. Пока было время отлаживали и занимались ремонтом своей техники. Здесь же, на территории мастерской, застали и лучших механизаторов хозяйства. Прочное владение среди них удерживает Рашид Закирьевич Тукбаев на К-701. Вместе с селянщиками Вилем Кубаковым и Сергеем Слащевым поселяли зерновые почти на 670 гектарах. Ненамного отстает от него Амир Анварович Рахматуллин с селянщиками Алексеем Слащевым и Ильгизом Тараб-



монтировать приходится постоянно. Вот сейчас подлагаю и опять в поле.

Хорошим стимулом для производительности работы механизаторов является оплата труда и условия трудового соперничества. Оцениваться это будет специальной комиссией после оценки качества посевов.

-Наши механизаторы не

ца Фаузия Гадельшевна Губайдуллина. Готовят обед и ужин ежедневно на 35-40 человек. Столовая постоянно обеспечивается макаронными, крупяными изделиями, свежим мясом, действует своя пекарня. Оплата за обед с механизаторов берется в размере 50 процентов, а ужин - за счет хозяйства. Работой наших поваров все участники сева остаются довольны и жалоб на их счет нет.

Следом друг за другом с территории мастерской отправлялись в поле трактора, были готовы к работе и перевозка сварка, заправочная машина. Была уверенность в успешном

риним. Хорошей дневной выработки добиваются механизатор Альфред Мулакаев на ДТ-75 и его сменщик Тагир Губайдуллин.

Прошлой осенью большая площадь пахотных земель осталась не обработанной, и всю тяжесть по культивации легла на плечи таких механизаторов, как Андрея Анатольевича Шинкоренко. Как о нем отзываются руководители и специалисты, это - специалист своего дела. Механизатором трудится уже 18 лет, технику знает отлично.

-Трактор у меня старенький, - говорит Андрей при разговоре, - ре-



подведут, - продолжает разговор Мир Самигуллович, - но без наших поваров им пришлось бы туго. Прекрасно работают Нина Минтимирновна Хасanova и ее помощница

закончении посевной.  
В. Данилов.  
На снимках: механизатор Р.З. Тукбаев;  
повар Н.М. Хасanova  
и Ф.Г. Губайдуллина.  
Фото И. Узбекова.



## Животноводство

### ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

В минувшую субботу, 18 мая, на территории летнего животноводческого лагеря Новопетровского отделения МУСП "Матраевский" состоялось семинар-совещание по итогам работы животноводов района за 4 месяца текущего года.

Практическую часть семинара зоотехники и ветеринарные врачи хозяйств начали с ознакомления с условиями работы новопетровских животноводов. Отличительной чертой отмечали наличие в лагере резервной электростанции,

которая так необходима при частых отключениях электроэнергии, а также молокопровод, являющийся большой редкостью даже на стационарных молочных фермах.

В теоретической части семинар-совещания директор МУСП "Матраевский" З.Г. Халилов подробно ознакомил собравшихся с состоянием животноводческой отрасли в хозяйстве. Первым вывели в летний лагерь дойный гурт в 300 фуражных коров в Новопетровском от-

делении, организовали круглосуточную пастбищу скота, среднесуточный убой молока от коровы составляет 9,1 килограмма, молоко отправляется на молочный завод жирностью 3,7 процента, все головы скота закреплены за скотниками по договору, оплата труда животноводов производится в зависимости от выполнения доведенного задания.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф.Г. Ишкильдин рассказал об итогах работы животноводов за прошедший период с начала года. В частности, отметил, что довольно неплохо заверши-

ли зимне-стойловый период несмотря на недостаток кормов, сумели добиться лучшей сохранности скота. Однако немало и недостатков. Слабый контроль за расходом скота, большие потери в денежном выражении допускаются из-за сдачи некондиционного скота. В этом вопросе необходимо навести порядок. С первых же дней с максимальной отдачей использовать все возможности летне-пастбищного периода, помнить, что именно молоко, мясо являются постоянным средством финансирования.

Наш корр.

## УЗЕКИ НА ПАМЯТЬ

Если вы добавите в сметану немного молока, она не свернется в супе, соусе или подливке.

## Это интересно

Самая древняя письменность в нашей стране - это колхидское письмо. Ему свыше 3 тысяч лет.



## Истины

В диалоге с жизнью важен не ее вопрос, а наш ответ.  
Марина Цветаева.

## КАЛЕНДАРЬ

23 мая

Восход 5.58  
Заход 22.29  
Долг. дня 16.31



24 мая

Восход 5.56  
Заход 22.30  
Долг. дня 16.34



# Человек и закон

## Окно ГИБДД

Выпуск № 5



Согласно проведенному МВД РБ анализу, большая часть дорожно-транспортных происшествий происходит по причине нарушения ПДД пешеходами и водителями в зоне действия пешеходных переходов. Так, из 725 дорожно-транспортных происшествий по республике в этом году - 425 ДТП, или 58,6%, произошло с участием пешеходов.

Безопасность пешеходов достигается соблюдением установленного порядка использования специально предназначенные для них путей сообщения - тротуаров, обочин, пешеходных переходов, а также соблюдением определенной последовательности использования одного и того же участка дороги конфликтующими между собой транспортными и пешеходными потоками. В связи с тем, что в большинстве случаев транспортные и пешеходные потоки находятся практически в постоянном со-прикосновении, гарантий безопасности пешеходов может служить лишь безусловное выполнение ими требований Правил дорожного движения.

Невыполнение простых на вид Правил дорожного движения может привести к плачевным последствиям. Например, группа несовершеннолетних мальчишек Абдрахманов Р.В., Кудайров Р.Ш. и Давлетбаев Д.Р. 19 апреля сего года, в темное время суток двигаясь по проезжей части ул. Батанова села

Акъяр, при наличии тротуаров, создавали помехи для движения ТС. В результате один из мальчишек - Р. Абдрахманов угодил под колеса автомашины и получил телесные повреждения, относящиеся к легкой степени. При этом водитель автомашины Бикбов И.В., не оказав доврачебную помощь пострадавшему, уехал с места происшествия, нарушив п. 2.5 настоящих правил ПДД. И еще один пример. 20 апреля сего года жители п. Бурибай, пешеход-

возможности двигаться по ним, пешеходы могут двигаться по велосипедной дорожке или идти в один ряд по краю проезжей части.

Вне населенных пунктов при движении по проезжей части пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств. Лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя, ведущие мотоцикл, мопед, велосипед в этих случаях должны следовать по ходу движения

за стоящего ТС или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающихся ТС. Выйдя на проезжую часть, пешеходы не должны задерживаться или останавливаться, если это не связано с обеспечением безопасности дорожного движения.

При приближении ТС с включенными синим проблесковым маячком и специальным звуковым сигналом пешеходы

## Соблюдай Правила, пешеход!

ды Сынбулатова З.Х. и Билалова Г.Я., двигаясь по середине проезжей части, при наличии тротуара, не приняли мер предосторожности при приближении транспорта и в итоге автомашина наехала на гр. Сынбулатову З.Х., которая при падении на землю получила телесные повреждения, относящиеся к легкой степени.

Хотелось напомнить участникам дорожного движения выдержки из п. 4.1, 4.3, 4.5, 4.6, 4.7 Правил дорожного движения, где сказано, что пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам. При отсутствии тротуаров, пешеходных дорожек и обочин, а также в случае не-

транспортных средств.

Пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии - на пешеходных переходах.

На нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся ТС, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен. При пересечении проезжей части вне пешеходного перехода пешеходы, кроме того не должны создавать помех для движения транспортных средств и выходить из-

обязаны воздержаться от перехода проезжей части, а находящиеся на ней должны уступить дорогу этим ТС и незамедлительно освободить проезжую часть.

Только неукоснительное выполнение этих Правил пешеходами обеспечит гарантию их безопасности на дорогах.

Частное мотоциклистов, эксплуатирующихся на территории республики и приводят, в ряде случаев, к возникновению сложности поиска правонарушителей по государственным регистрационным знакам.

**В связи с чем ОГИБДД доводит до участников дорожного движения о том, что:**

- незарегистрированный в установленном порядке мототранспорт в короткий срок нужно поставить на учет в ГИБДД;
- владельцам, у которых мототранспорт полностью непригоден к дальнейшей эксплуатации принять меры к снятию с учета, так как ежемесячно растут налоги с владельцев ТС, зачем платить за неисправный "не нужный" мотоцикл;
- управлять мотоциклом, как с боковым прицепом, так и без него, могут лица, у которых в удостоверении имеется категория "A";
- при управлении мотоциклом нужно быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого мотошлема;
- вне населенных пунктов разрешается движение на мотоцикле со скоростью не более 90 км/ч., в населенных пунктах - не более 60 км/ч.;

- при движении в световое время суток с целью обозначения движущегося мотоцикла должен быть включен ближний свет фар.

**Уважаемые родители! Не допускайте факты управления мотоциклом вашими детьми, не достигшими установленного возраста, это может привести к плачевным последствиям.**

## Мотоциклистам на заметку

Статистика дорожно-транспортных происшествий ряда лет подтверждает увеличение уровня аварийности по вине водителей мототранспортных средств с началом весенне-летнего периода. Только в апреле текущего года с участием мотоциклистов по республике зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, при которых 1 человек погиб и 9 получили травмы различной степени тяжести, при этом 2 ДТП совершились водителями, находящимися в нетрезвом состоянии. В том числе 6 ДТП совершили лица, не имеющими прав управления.

Результаты анализа ДТП с участием мототранспорта показывают, что тяжесть последствий при этом значительно

выше, чем при ДТП с участием других категорий транспортных средств. Более 70% лиц, управляющих мототранспортными средствами и совершивших дорожно-транспортное происшествие, не имели водительского удостоверения, более 30% не зарегистрировано в ГИБДД. Нередко эксплуатируется мототранспорт не прошедший государственный технический осмотр. Изложенные выше факты способствуют совершению новых трагедий на дорогах.

Крайне неблагоприятно обстоит положение дел с раскрытием уголовных и краж мототранспортных средств. Так, с начала 2002 года в республике зарегистрировано 14 фактов неправомерных завладений данной кате-

С целью оценки технического состояния автомототранспортных средств, повышения их экологической безопасности, уточнения численности и принадлежности транспортных средств, осуществления комплекса профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий Кабинетом Министров Республики Башкортостан издано постановление N 330 "О проведении технического осмотра в 2002 году", в котором установлены конкретные сроки:

\* с 1 января по 31 декабря - легковых, грузовых автомобилей, мотоциклов (включая мотороллеры), прицепов, принадлежа-

Также особое внимание будет уделено на наличие у владельцев ТС, переоборудованных для работы на газовом топли-

## ГОСТЕХОСМОТР-2002

зящих предприятиям, учреждениям и организациям (независимо от форм собственности), гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства;

\* с 1 января по 30 июня - пассажирских ТС (автобусов, легковых автомобилей, используемых для перевозки пассажиров на коммерческой основе, грузовых автомобилей, оборудованных для систематической перевозки людей), специализированных ТС и прицепов к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов;

\* с 1 сентября по 31 ноября - повторный технический осмотр пассажирских, специализированных ТС и прицепов к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов.

При проведении технического осмотра будет особенно уделено внимание на:

\* соответствие технического состояния и комплектации транспортных средств требованиям ГОСТ Р 51709-2001 (перечень неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация ТС, новое издание ПДД);

\* наличие у владельцев ТС талонов проверки автомобилей на токсичность и дымность отработавших газов;

\* нанесение на задней стенке грузовых автомобилей, прицепов и автобусов дублирующих регистрационных знаков;

\* наличие разрешений госинспекции электросвязи Министерства связи на установку радиостанций, радиотелефонов.

Владельцам ТС, находящимся в технически неисправном состоянии или поставленных на консервацию, для оформления льготы по налогу с владельцем ТС в инспекции Министерства по налогам и сборам будут выдаваться копии актов техосмотра. Для этого необходимо сдавать в ОГИБДД госрегистрационные знаки.

При прохождении техосмотра необходимо иметь при себе квитанцию об оплате за техосмотр - 50 рублей. Проверка автомобилей на токсичность и дымность отработавших газов будет производиться в здании ГИБДД.

**И. Амакасов,**  
начальник ОГИБДД,  
ст. лейтенант милиции.

### Улыбнемся

- Почему "Запорожец" не красят в черный цвет?  
- Чтобы не спутать с "Мерседесом".  
\*\*\*

- Купите лотерейный билет. За двадцать рублей можете выиграть автомашину.  
- Нет уж, извините. Вы мне и в прошлый раз так говорили, а я выиграл всего лишь мотоцикл.

- Сколько километров до вашего села?  
- Раньше было восемь. А теперь поставили столб и на нем написали - десять. Вот и ходи теперь пиших два километра.  
\*\*\*

- Мужик приезжает в автосервис и говорит:  
- Можно что-то сделать с моим автомобилем?  
Автослесарь отвечает:  
- Если снять передний и задний бамперы, то между ними можно поставить новую машину.

Страницу подготовил Р. Имангулов.

# “Движение - это жизнь”

и зрителями - своими коллегами. “Движение-это жизнь”- таков девиз мероприятия.

курсу среди коллекти- вов художественной самодеятельности хо- зяйств района мы по-

ница конкурса Алия Мамбетова (хирургиче- ское отделение), набрав наибольшее количество

мероприятия с присут- ствием больных. Заве- дующий поликлиникой Ш.З.Аминев, выразив благодарность организаторам и участникам, отметил, что медицинские сестры не только по- казали хорошие практиче- ские навыки и теоре- тические знания, но и проявили разносторон- ные умения. И потому всем нашим сегодняш-nim участникам можно присвоить титул “Отличная медсестра и отлич- ная сноха”.

Затем З.М. Ганеева объявила еще одну по- беду среди выставлен- ных на конкурс санбюл- летней. Лучшей призна- на работа инфекционно- го отделения (Гулия Ту- альбаева), эта газета буд- дет участвовать на рес- публиканском конкурсе по оформлению сани- тарных бюллетней, по- священных Году здоро- вья.

-Следующим конкурсом станет состязание для работников поли- клиники, желаю всем удачи, -сказала при завершении Зайтуна Мух- таровна.

**С. Мазитова.**

На снимке: Алия Мамбетова (в центре) со своими коллегами.



Конкурс проходил по известной траектории: “визитка- теоретическая подготовка- уме- лые руки- художе- ственная самодея- тельность”. Очень ин- тересной была “визитка” Васили Сынбулатовой (терапия), Си- рены Фатхуллиной (роддом), Минзали Байчуриной (гинекология).

По недавно прохо- дившему смотру- кон-

тесту мним, что в коллекти- ве много талантливых работников, в этот день здесь открылись еще новые имена. Покорили зрителей прекрасным исполнением песен В. Сынбулатова, Н. Рахметова, С. Ибрагимова, появился женский вокал сотрудников инфекционного отделения. А Алия Мамбетова и Оля Польская показали себя как любителей поэзии. Самая молодая участ-

баллов, завоевала для своего отделения переходящий знак “Лучший сестринский пост” с эмблемой - белым сердцем. “Это символ наших чистых рук, дел, помыслов, сердца”, -пояснила при вручении приза Зайтуна Мухтаровна. После поздравления поб-едителей были выслушаны мнения жюри о конкурсе. В частности, А.Г.Каримова предложила проводить такие

В ауле Акъюл нашего района жил человек по имени Шафик. Его за что-то должны были арестовать. Дабы его не арестовали, он сбежал и скрылся в лесу. Часто

## Напевы памяти народной “Шафик”

приходил к ручью, что неподалеку от аула и ос- тавался там до рассвета. Каждое утро жена его приходила в определенное место у ручья якобы за водой и заодно приносила ему еду. И подавала знак Шафику звоном ведра. Тоскуя, он сочи- нил песню, которая дош-

ла и до наших дней.

Еще общий был сном я предрассветным,

Проснулся вдруг от зву- на ведра я.

Я жизнь свою сравнил

бы мог с течением

Вот этого холодного ручья.

**Подготовила Сария Ишемгулова.**

хорошо прогреваемые солнцем места;

через каждые 10-15 ми- нут осматривать себя и близких на наличие клещей. Найденных клещей скажи;

-каждые два часа необ- ходимо проводить уже тщательные осмотры тела, со снятием и выво- рачиванием одежды;

-собираясь в лес прихватите с собой всевозможные репелленты, отпугивающие клещей: гели, аэрозоли и карандаши продаются в аптеках.

Если клещ все таки уку- сил, следует обратиться в ближайшее лечебно-про- филактическое учрежде- ние. Но можно избавиться от паразита самостоятель- но. Для этого необходимо смазать тело клеща лю- бым жиром, бензином. Через 5-10 минут, лишенный воздуха, он должен отвалиться. Ни в коем слу- чае нельзя давить их руками, а если это произошло, немедленно вымыть руки с мылом. Лица, у ко- торых был обнаружен при- сосавшийся клещ, в тече-ние 2-х недель должны на- ходиться под наблюдени- ем медицинских работни- ков.

А. Андреева, пом. врача эпидемио- лога ЦГСЭН.

— для привала выбирайте

**Социально-профи- лактический центр (СПЦ)** Бурибаевской поселковой администрации стал координи- рующим центром дея- тельности администра- тивной комиссии (пред- седатель А.С. Хайда- рова), инспекции по делам несовершеннолет- них (А.Д. Ершов), ком- миссии по профилакти- ке пьянства и алко- гализма (Г.Н. Мустафина) и женсовета (И.Г. Мальцева). Поставлен-

ся заседания коми- сий, а также выездные рейды по поселку.

Большую тревогу у совета СПЦ вызывает рост числа злоупотреб- ляющих алкоголем среди женщин, которые из-за своей тяги к спиртному забывают о том, что они прежде всего матери, и их ос- новной задачей явля- ется воспитание детей. Многие из них нигде не работают. Беспокоит,

## В комиссиях посовета

### Будни СПЦ

ные задачи СПЦ реа- лизует через свой со- вет, в который помимо председателей комиссий вошли и представи- тели участковой ин- спекции, больницы, руководители некоторых предприятий и цехов.

Основными направ- лениями деятельности совета социально-про- филактического центра являются: изучение причин и условий, спо- собствующих соверше- нию правонарушений, выявление лиц, ведущих антиобществен- ный образ жизни, не занимающихся воспитанием детей, либо отри- цательно влияющих на них своим поведением, а также организация работы по поддержанию общественного порядка и проведению индивидуальной вос- питательной работы с правонарушениями и подростками.

В социально-профи- лактическом центре

каждый четверг прово- дятся заседания коми- сий, а также выездные

рейды по поселку. Хотелось бы, чтобы все жители нашего поселка, кто обеспокоен произво- лом продавцов суррогатов, звонили и обращались в СПЦ.

А в заключение хотим сказать: будьте добре и вниматель- ней друг к другу, отно- ситесь к близким с ува- жением, берегите и любите своих детей, ведь не зря более ста лет назад великий гу- манист Бернард Шоу сказал: “Теперь, когда мы умеем летать по небу, как птицы, плавать по воде, как рыбы, нам осталось одно- научиться жить на земле как люди”.

Г. Кириллова,

председатель совета

СПЦ.

## Новости

### Башкортостан



Подписан Указ Президента Республики Башкортостан

Об утверждении Поло- жения о Премиях Прези- дента Республики Баш- кортостан в области каче- ства продукции (товаров, услуг) и Положения о кон- курсной комиссии по при- суждению Премий Прези- дента Республики Баш- кортостан в области каче- ства продукции (това- ров и услуг).

**“Агрес” и снег убе- рет, и газон подстри- жет**

Свой опытный образ- зец-газонокосилку демонстрировали специа- листы Уфимского произ- водственного объедине-ния.

Мотоблок “Агрес” уже хорошо известен потреби- телям и в самой рес- публике, и за ее предела- ми. Более того, он удос- тоен знака “Качество XXI века”. Для хозяйств мото- блок интересен прежде всего тем, что его можно использовать круглый год, поскольку в комплект к нему входит косилка, плуг, окучник, фреза по- чвенная, снегоуборщик, тележка. Теперь появи- лась еще и газонокосилка. Мотоблок стоит чуть более 15 тысяч рублей, а вместе со всеми комплек- тующими - около 30 тысяч рублей.

**В Уфе открылась X Международная выст- авка “Газ. Нефть- 2002”**

Башкортостан развива- ет торгово-экономическое сотрудничество более чем с 90 странами мира, на мировом рынке имеет высокий рейтинг инвести- ционного потенциала и имидж стабильного региона. Посетители смогут ознакомиться с экспо- нарами, представленными 300 предприятиями. На площа- ди около 6 тысяч квадратных метров раз- мещен широкий спектр продукции и услуг по всем направлениям разведки, добычи, транспортировки и переработки нефтегазо- вого сырья.

**Отзвенела “Студен- ческая весна-2002”**

Завершился Республиканский фестиваль художе- ственного творчества студентов вузов Башкортостана “Студенческая весна-2002”. Проведение традиционного смотра молодых талантов на этот раз было посвящено Году здоровья и II Всемирному курултаю башкир.

**В Уфе будет снят художественный фильм о Земфире**

Именитый уфимский драматург Флорид Буляков приступил к работе над киносценарием художе- ственной картины о супер- популярной исполнительнице собственных песен Земфире Рамазановой.

Идея о создании кино- проекта о Земфире нашла поддержку у режиссера киностудии “Башкортостан” Булаты Юсупова. В настоящем время сцена- рист и режиссер обговари- вают детали возможной совместной киноработы.

(По материалам республиканской газеты).

